

الکاظمی:

نیمی از نظامیان آمریکایی روزهای آینده عراق را ترک می‌کنند

نخست‌وزیر عراق از خروج بیش از نیمی از نیروهای آمریکایی از خاک کشورش ظرف روزهای آتی خبر داد.



به گزارش المعلومه، مصطفی الکاظمی، نخست‌وزیر عراق سه شنبه شب در سخنرانی به مناسبت یکصدمین سالگرد تاسیس ارتش عراق اظهار داشت: هدف گفتگوهای استراتژیک با آمریکا عقب نشینی نیروهای این کشور از خاک عراق است و این چیزی است که رئیس‌جمهور آمریکا در سفر اخیرمان به واشنگتن اعلام کرد. الکاظمی گفت: ثمره گفتگوی استراتژیک با آمریکا عقب نشینی نظامیان آمریکایی طی ماه‌های گذشته بوده است و بیش از نیمی از این نیروها طی روزهای آینده عراق را ترک می‌کنند. وی به زمان دقیق خروج آمریکایی‌ها اشاره‌ای نکرد اما گفت: روزهای آینده شاهد خروج بیش از نیمی از این نیروها خواهیم بود و فقط صدها نفر از آنها برای همکاری در زمینه‌های آموزش، توان بخشی، تسلیحات و پشتیبانی فنی باقی خواهند ماند. نخست‌وزیر عراق متعهد شد که ۲۰۲۱ سال موفقیت عراق در همه سطوح خواهد بود و گفت که دوره غارت ثروت‌های عراق به یمن اراده عراقی‌ها به شکلی برگشت‌ناپذیر به پایان رسیده است.

بازداشت حدود ۵۰ فعال حامی دموکراسی در هنگ کنگ

پلیس هنگ کنگ حدود ۵۰ تن از قانونگذاران سابق و فعالان حامی دموکراسی را روز



گذشته (چهارشنبه) به اتهام نقض قانون جدید امنیت ملی به واسطه شرکت در انتخابات مقدماتی غیررسمی برای پارلمان این منطقه در سال گذشته میلادی دستگیر کرده است. به گزارش آسوشیتد پرس، دستگیری‌های گسترده شامل قانونگذاران سابق هم می‌شود که بزرگترین اقدام علیه جنبش دموکراسی هنگ کنگ از زمان وضع قانون جدید امنیت ملی از سوی چین به منظور مقابله و ساکت کردن مخالفان در ژوئن گذشته میلادی است. لام چوک-تینگ، قانونگذار سابق در صفحه فیسبوکش نوشت، پلیس وارد منزلش شده و با او گفته که به نقض قانون جدید امنیت ملی و خرابکاری مظنون است. همچنین دستکم هفت عضو حزب دموکراتیک هنگ کنگ که حزب اصلی اپوزیسیون در این دولت شهر است، دستگیر شده‌اند که از آن میان می‌توان به وو چی-و، رئیس سابق این حزب اشاره کرد. بونی تای، از چهره‌های کلیدی جنبش اعتراضی اشغال مرکز در سال ۲۰۱۴ و استاد سابق دانشگاه نیز دستگیر شده است. تای یکی از سازماندهندگان اصلی انتخابات مقدماتی بود که در ژوئیه گذشته میلادی و با هدف بیشتر کردن ورود کاندیداهای حامی دموکراسی به انتخابات پارلمانی برگزار شد، تمامی کاندیداهای حامی دموکراسی در این انتخابات مقدماتی دستگیر شدند.

خشم شیعیان پاکستان از کشتار معدنچیان توسط داعش

اعضای اقلیت شیعه هزاره در پاکستان روز سه‌شنبه ضمن مسدود کردن بزرگراهی در کویته با تابلو معدنچیان



کشته شده، اعلام کردند که تا بر گزاری ملاقات عمران خان، نخست‌وزیر، با آنها و محاکمه قاتلان از موضع خود عقب‌نشینی نخواهند کرد. مردان مسلح در بلوچستان پاکستان روز یکشنبه پس از آنکه ۱۱ کارگر شیعه را از سایر کارگران معدن ذغال سنگ مچه واقع در ۵۰ کیلومتری شهر کویته جدا کردند، به قتل رساندند. این افراد مسلح که وابستگان داعش اعلام شده‌اند، پس از این اقدام، ویدیوی قتل عام خود را در شبکه‌های اجتماعی منتشر کردند؛ اقدامی که خشم اقلیت شیعه ساکن در پاکستان را برانگیخت. افزون بر کویته، در کراچی نیز شیعیان معترض پاکستانی با برگزاری تظاهراتی خواستار استعفای دولت این کشور شدند. حافظ بازید، وزیر امور داخلی ایالت بلوچستان پاکستان پیشتر به روتیزر گفته بود که حداقل ۹ تن از کارگران کشته شده، تبعه افغانستان هستند. با این حال، وزارت خارجه افغانستان با صدور بیانیهای ضمن تأکید بر لزوم بررسی دقیق این حادثه با مشارکت پاکستان، اعلام کرد که تنها هفت تن از کشته‌شدگان افغانستانی هستند. نزدیکان قربانیان اصرار دارند تا زمانی که خواست‌شان برآورده نشده، اجساد کشته‌شدگان را دفن نخواهند کرد.

نتایج انتخابات جورجیا و نشست کنگره حکایت از پیروزی دموکرات‌ها دارد

ترامپ و یک باخت مفتضحانه دیگر



بر اساس آمارهای اولیه، رافائل وارناک، نامزد دموکرات کرسی سنا در انتخابات ایالت جورجیا پیروز شده و همچنین جان اوسوف، دیگر نامزد دموکرات در این انتخابات نیز توانسته از رقیب جمهوریخواه خود پیشی بگیرد. تردیدی وجود ندارد که این آمارها مقدماتی است و هنوز به صورت نهایی تأیید نشده است اما منابعی که به روزنامه‌های نیویورک تایمز و واشنگتن پست اخبار این نتایج را ارائه داده‌اند، معتقدند که جمهوریخواهان بازنده این انتخابات خواهند بود.

اعتراضات خیابانی به تازج برود. این همان «پارادایم آشوب» است که ترامپ آن را باب کرد و روز گذشته بار دیگر اجرایی شدن آن را در کف خیابان‌های پایتخت آمریکا به چشم دیدیم. آنچه در این روزها زرش دارد، اظهارات تند و تیز و عوام‌گرانه ترامپ نیست، بلکه ظاهر شدن او در توییتر به عنوان یک معترض آمریکایی است. رئیس‌جمهوری فعلی آمریکا نه تنها هوادارانش را برای روز ششم ژانویه (دیرروز) به خیابان‌ها کشید، بلکه حالا سوزهای جدید برای روزهای آخر

بر گزار می‌شود. روند شمارش آرا توسط رئیس سنا آغاز شده و مورد نظارت قرار می‌گیرد که این بار مایک پنس، معاون ترامپ مسئول آن است. این شمارش آخرین گام در تأیید پیروزی «جو بایدن» در انتخابات ریاست‌جمهوری مورد مناقشه‌های است که ترامپ از زمان اعلام نتایج، آن را به چالش کشیده و نتایج را جعلی و تقلبی خوانده است. این نشست با اعلام ۳۰۶ رای الکتورال برای بایدن در برابر ۲۳۲ رای ترامپ آغاز شد اما باید بدانید که این مساله صرفاً آخر کار ترامپ نیست؛ بلکه با هم «هواشی» همانند گذشته بر «متن» غلبه کرده است.

اگر به رفتارشناسی سیاسی ترامپ نگاه کنیم، به وضوح درمی‌یابیم که او از سال ۲۰۱۶ میلادی زمانی که وارد کاخ سفید شد، تا همین امروز یک سیاست راهبردی نام‌تراز با ساختار، قانون و حتی عرف‌های آمریکایی را در دستور کار قرار داد. تا قبل از ورود او به اریکه قدرت هیچ‌گاه ما نمی‌دیدیم که کسبه خیابان‌های منتهی به کاخ سفید در واشنگتن در و پنجره مغازه‌های خود را با تخته‌های چوبی، محصور کنند که مبادا دارایی آنها در

بود. جلسه تأیید نتیجه آرای الکتورال کالج در کنگره ایالات متحده همواره نشستی تشریفاتی و فاقد اهمیت ملی بوده است. سابقه برپایی چنین نشستی به دهه ۱۸۸۰ میلادی باز می‌گردد که در آن سال قانونی برای بررسی نتایج آرای الکتورال در کنگره به تصویب رسید. بر اساس این قانون، رئیس‌جمهوری آمریکا زمانی به طور رسمی معرفی می‌شود که نتایج آرای الکتورال کالج به تأیید کنگره برسد. این قانون به سناتورها اجازه می‌دهد که فرآیند انتخابات در یک یا چند ایالت را به چالش بکشند. در چنین وضعیتی، هر دو مجلس نمایندگان و سنا به طور جداگانه وارد شور می‌شوند و در نهایت نظر خود را در مورد اعتبار نتایج انتخابات در ایالت‌های مورد مناقشه اعلام می‌کنند.

برای ابطال نتایج آرای الکتورال هر ایالت نیز نظر موافق هر دو مجلس کنگره الزامی است. با این حال، طی حدود ۱۴۰ سال اخیر، در کمتر زمانی، نتایج آرای الکتورال کالج از سوی کنگره آمریکا به چالش کشیده شده است. از این رو، جلسه مشترک کنگره در ماه ژانویه اغلب تشریفاتی بوده و حتی بدون پوشش گسترده رسانه‌ای



فرشاد گلزاری

اوضاع این روزهای آمریکا تعریفی ندارد. روز گذشته (چهارشنبه) هواداران ترامپ که در آستانه جلسه کنگره برای تأیید رسمی نتایج انتخابات ریاست‌جمهوری نوامبر در واشنگتن دی.سی. جمع اعتراضی برگزار کرده بودند، با ماموران اجرای قانون درگیر شدند. شبکه خبری سی‌ان‌ان در این رابطه با پخش گزارش زنده از پایتخت ایالات متحده اعلام کرد که صدها افسر پلیس در سراسر واشنگتن دی.سی. مستقر شده‌اند و هزاران تن از حامیان دونالد ترامپ هم که نمی‌خواهند شکست انتخاباتی این نامزد جمهوریخواهان را بپذیرند، به خیابان‌های پایتخت آمریکا آمدند.

تمام این لشکرکشی‌ها تنها به دلیل برگزاری نشست مشترک مجالس کنگره ایالت متحده آمریکا (سنا و مجلس نمایندگان) برای بررسی نتایج انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۰ و معرفی رئیس‌جمهوری بعدی این کشور

حیات سیاسی خود پیدا کرده است که ریشه‌اش در ایالت جورجیا است. روز سه‌شنبه (پنجم ژانویه) ما شاهد برگزاری دور دوم انتخابات سنا در ایالت جورجیا بودیم که نتیجه نهایی آن دو کرسی باقی‌مانده در سنا را آمریکا را مشخص می‌کند. بر اساس آمارهای اولیه، رافائل وارناک، نامزد دموکرات کرسی سنا در انتخابات ایالت جورجیا پیروز شده و همچنین اعلام شده که جان اوسوف، دیگر نامزد دموکرات در این انتخابات نیز توانسته از رقیب جمهوریخواه خود پیشی بگیرد. تردیدی وجود ندارد که این آمارها مقدماتی است و هنوز به صورت نهایی تأیید نشده است اما منابعی که به روزنامه‌های نیویورک تایمز و واشنگتن پست اخبار این نتایج را ارائه داده‌اند، معتقدند که جمهوریخواهان بازنده این انتخابات خواهند بود.

بدین ترتیب می‌توان گفت که ترامپ یک شکست دیگر را پس از مغلوب شدنش در انتخابات ریاست‌جمهوری سوم نوامبر تجربه می‌کند و همین مساله کام او را به شدت تلخ کرده است.

فاصله گیری از ترامپ

ترامپ از زمان اعلام نتایج انتخابات ریاست‌جمهوری تاکنون به هر دری زده است تا بتواند مانعی برای رسیدن بایدن به کاخ سفید ایجاد کند و حال در حال سوزها جدیدش، نتایج انتخابات سنا در ایالت جورجیا است.

این عصبانیت وی را می‌توان حتی قبل از برگزاری انتخابات در جورجیا به وضوح مشاهده کرد. برد رافنسپرگر، وزیر امور ایالتی جورجیا و بالاترین مقام امور انتخابات این ایالت، اعلام کرده که ترامپ در مکالمه یک ساعت با او گفت که تقابل انتخاباتی در این انتخابات روی خواهد داد که به شدت نادرست است. نکته جالب اینکه برد رافنسپرگر به دیلی میل گفته است که ۱۸ بار با او از کاخ سفید تماس گرفته شده تا نتایج به نحوی مهندسی شود. این روند مسموم و بی‌سابقه به جایی رسید که بیونگ جین پاک، دادستان فدرال ارشد در شهر آتلانتا واقع در مرکز ایالت جورجیا که توسط

منابع مطلع و نزدیک مایک پنس به نیویورک تایمز خبر داده‌اند که معاون دونالد ترامپ روز سه‌شنبه در جریان ناهار هفتگی به رئیس‌جمهور گفته است قدرت اینکه جلو تأیید نتایج از سوی کنگره را بگیرد، ندارد!

دونالد ترامپ منصوب شده بود، از سمت خود استعفا کرد تا چندی بعد، پس از انتشار نتایج انتخابات جورجیا مجدداً توسط ترامپ کنار گذاشته نشود. در امتداد این مساله ما شاهد آن هستیم که اطرافیان ترامپ، نه تنها یک به یک به صورت تلویحی نسبت به شکست او اذعان دارند، بلکه آرام آرام در حال فاصله گرفتن از او هستند. به عنوان مثال مایک پمپئو، وزیر خارجه دولت ترامپ در حالی در باره برنامه‌اش برای محل زندگی خود بعد از کنار رفتن از این سمت با بلومبرگ صحبت کرده که تلویحاً به شکست ترامپ در انتخابات نیز اذعان کرده است.

از سوی دیگر منابع مطلع و نزدیک به مایک پنس به نیویورک تایمز خبر داده‌اند که معاون دونالد ترامپ روز سه‌شنبه به رئیس‌جمهور فعلی آمریکا در جریان ناهار هفتگی آنها گفته است که قدرت اینکه جلو تأیید نتایج کالج الکتورال به نفع بایدن از سوی کنگره را بگیرد، ندارد!

این دو موضوع به صورت شفاف به ما می‌گوید که دو تن از وفاداران به ترامپ (پنس و پمپئو) هم آب پاکی را روی دستستان ترامپ ریخته‌اند که به منزله فاصله‌گیری از ترامپ به دلیل صدور دستورات ساختار شکنانه و ناقض قانون اساسی ترامپ است. در مقابل روتیزر هم خبر داده که «وندی شرم» و «ویکتور یانولاند» از سوی بایدن به عنوان مقام‌های شماره دو و شماره سه وزارت امور خارجه دموکرات‌ها منصوب خواهند شد. خبری که نشان از اتحاد لیبرال‌ها و تیم بایدن دارد.

خبر

اذعان رهبر کره شمالی بر ناکامی برنامه اقتصادی پنج ساله کشورش



خبرگزاری رسمی کره شمالی KCNA گزارش داد، رهبر این کشور هم‌زمان با آغاز کنگره نادر حزب حاکم کارگران تأکید کرد، برنامه اقتصادی پنج ساله‌اش تقریباً در همه بخش‌ها در تحقق اهداف ناکام بود. به نوشته روزنامه تلگراف، این گردهمایی سیاسی نادر که آخرین بار کیم جونگ‌اون، رهبر کره شمالی در سال ۲۰۱۶ میلادی ریاست آنرا بر عهده داشت، توجهات بین‌المللی را به خود جلب کرده؛ چرا که انتظار می‌رود کیم در این کنگره یک برنامه اقتصادی پنج ساله جدید را اعلام کند و تنها دو هفته مانده به مراسم تحلیف جو بایدن، رئیس‌جمهور منتخب آمریکا به مسائل مربوط به سیاست خارج بپردازد. کیم در جریان سخنرانی در آغاز این کنگره با اشاره به پیشرفت‌های نظامی که با آزمایش موفقیت‌آمیز موشک‌های بالستیک قاره‌پیما در سال ۲۰۱۷ میلادی به اوج خود رسید، گفت:

خبرگزاری رسمی کره شمالی KCNA گزارش داد، رهبر این کشور هم‌زمان با آغاز کنگره نادر حزب حاکم کارگران تأکید کرد، برنامه اقتصادی پنج ساله‌اش تقریباً در همه بخش‌ها در تحقق اهداف ناکام بود. به نوشته روزنامه تلگراف، این گردهمایی سیاسی نادر که آخرین بار کیم جونگ‌اون، رهبر کره شمالی در سال ۲۰۱۶ میلادی ریاست آنرا بر عهده داشت، توجهات بین‌المللی را به خود جلب کرده؛ چرا که انتظار می‌رود کیم در این کنگره یک برنامه اقتصادی پنج ساله جدید را اعلام کند و تنها دو هفته مانده به مراسم تحلیف جو بایدن، رئیس‌جمهور منتخب آمریکا به مسائل مربوط به سیاست خارج بپردازد. کیم در جریان سخنرانی در آغاز این کنگره با اشاره به پیشرفت‌های نظامی که با آزمایش موفقیت‌آمیز موشک‌های بالستیک قاره‌پیما در سال ۲۰۱۷ میلادی به اوج خود رسید، گفت:

آمریکا: روسیه عامل عملیات هک گسترده اخیر است

نهاد‌های اطلاعاتی و امنیتی آمریکا اعلام کردند که به اعتقاد آنها عملیات گسترده سایبری که ماه گذشته شناسایی و خنثی شد برای جمع آوری اطلاعات انجام شده که احتمالاً روسیه منشأ آن بوده است. به گزارش روتیزر، این نهاد‌های اطلاعاتی و امنیتی همچنین می‌گویند کمتر از ۱۰ آژانس دولتی آمریکایی تحت تأثیر حملات سایبری بعدی بوده‌اند که پس از هک اولیه سامانه‌های کامپیوتری انجام شده بود. مقام‌های آمریکایی پیش از این هشدار دادند که عملیات بزرگ سایبری برای هک سامانه‌های کامپیوتری بخش‌های دولتی و خصوصی در کشور کشف شده که یک «خطر جدی» برای زیرساخت‌های حیاتی کشور است. به گفته آنها، اطلاعات حساس چند نهاد دولتی آمریکا، از جمله وزارت خارجه، بازگانی، انرژی، کشاورزی، و بخش امنیت سایبری وزارت امنیت داخلی، طی ماه‌ها در معرض خطر این حملات قرار گرفته بودند. گفته می‌شود که هکرها از طریق شکستن فیلتر سامانه‌ها به داخل آن نفوذ کردند.



ریاض: روابط دیپلماتیک به‌طور کامل با قطر برقرار شده است



وزیر امور خارجه عربستان سعودی در سخنانی اعلام کرد که بر اساس توافق پایانی نشست العلاء چهار کشور عربی روابط دیپلماتیک خود با قطر را از سر گرفتند. به گزارش روسیالیوم، فیصل بن فرحان، وزیر امور خارجه عربستان سعودی شامگاه سه‌شنبه در یک نشست خبری پس از نشست شورای عالی شورای همکاری خلیج فارس اظهار کرد که بر اساس توافق نشست العلاء چهار کشور عربی روابط دیپلماتیک خود با قطر را از سر گرفتند. وی افزود: بیانیه پایانی نشست العلاء بر روابط قوی و احترام به روابط همسایگی تأکید کرده و محتوای آن این است که هر اختلافاتی در خانواده خلیج (فارس) ظهور کند رهبران با حکمت خود توانایی غلبه بر آن را دارند. فیصل بن فرحان ادامه داد: تمام اختلاف با قطر رفع شده و روابط دیپلماتیک با این کشور به‌طور کامل

برقرار شده است. وی گفت که نشست شورای عالی همکاری خلیج فارس به ریاست محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان صفحه جدیدی را برای ثبات و همبستگی در منطقه خلیج فارس باز می‌کند و این نشست از اهمیت بالایی برخوردار است؛ چرا که موجب ارتقای منافع عالی نظام شورای همکاری خلیج فارس و امنیت ملی عرب‌ها شد.

درخواست حماس برای تشکیل کمیته‌های مقابله با حملات شهرک نشینان

جنبش حماس خواستار تشکیل کمیته‌های مردمی به منظور حفاظت از شهرها و روستاهای فلسطینی در مقابل حملات شهرک‌نشینان شد. به گزارش سایت العهد، این جنبش اعلام کرد، حملات مداوم شهرک‌نشینان و رژیم صهیونیستی به شهرها و روستاهای کرانه باختری از سوی ملت فلسطین بی‌پاسخ نمی‌ماند. حماس در بیانیه مطبوعاتی خواستار تشکیل کمیته‌های مردمی برای حفاظت از شهرها و روستاها شد و اعلام کرد، این کمیته‌ها باید بخشی از استراتژی ملی برای متوقف کردن پروژه‌های شهرک‌سازی باشد. این جنبش تأکید کرد، گزینه مقاومت در همه اشکال آن می‌تواند حملات اشغالگران و شهرک‌نشینان را متوقف کند و انتفاضه الاقصی ثابت کرده که مقاومت قادر است شهرک‌های یهودی‌نشین را به شهرهای ارواح تبدیل کند. حماس به توده مردم فلسطین بابت مقابله با حملات اسرائیل و ممانعت از کنترل این رژیم بر سرزمینشان طی بیانیه‌ای تبریک گفت.

